

К 70-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА ЛЕОНИДА КУЛЮКА

М. К. Болога

*Институт прикладной физики,
г. Кишинев, MD-2028, Молдова, e-mail: mbologa@phys.asm.md*



Юбилей – памятный день и время оценки достижений, успехов и надежд, чтобы смотреть в будущее. Вы известный, эмблематический ученый с результатами, которые прославляют Вас и приятно возвышают Институт прикладной физики (ИПФ) – нашу молодость, наш полет, наше желание творить. Судьбы и институт предопределили нам активную, интересную, познавательную профессиональную жизнь в очень актуальных и перспективных областях физики. Мы шли рука об руку, Вы выросли в Институте, достигли вершин успеха, и этот день – хорошая и приятная возможность поблагодарить Вас и восхищаться прекрасными воспоминаниями, результатами, устремлениями, которые вы излучаете.

Жизненный путь и человеческие качества юбиляра являются и будут примерами, достойными подражания и продолжения. Вы известный, светлый исследователь, хорошо понимаете и чувствуете, что является главным и значимым. В юбилейные дни мы яснее и глубже сознаем значимость научных результатов, пройденного пути и успешной деятельности в области лазерной спектроскопии и нелинейной полупроводниковой оптики – неисчерпаемые источники научных и инновационных возможностей. Это научная школа в непрерывном развитии, и этим многое сказано.

Вы являетесь представителем реализованных идей, Ваша деятельность – это

урок профессионализма, человечности, постоянных ожиданий нового и значительного.

Являясь ребенком села Дрэгэнешть района Сынжерей, Вы выпускник с золотой медалью школы в Кишиневе, Кишиневского политехнического института (где зародилась и укрепилась любовь к полупроводникам), аспирант Государственного университета имени М.В. Ломоносова в Москве. В 1975 году, неизменно тоскуя по дому, возвращаетесь к воздуху родного края, поступаете на работу в ИПФ АНМ, проходите все научные и административные функции, становитесь доктором физико-математических наук (1976), доктором хабилитат (1990), профессором (1993), член-корреспондентом АНМ (2007), действительным членом (2012), депутатом Парламента Республики Молдова. Уже в начале своей карьеры стали лауреатом Национальной молодежной премии (1983). Благодаря популярности и международному признанию получаете многочисленные приглашения в университеты и передовые зарубежные центры, практикуете широкое, полезное и перспективное сотрудничество. Уместно подчеркнуть, что, скажем, во Франции чувствуете себя как дома, а дома Вы основатель Французского альянса в Молдове, будучи вице-президентом более 25 лет.

Оглядываясь в прошлое, храню самые теплые и красивые воспоминания о встречах

с Леонидом Кулюком – отцом юбиляра. Разумный человек, редкой изысканности, государственный деятель, гражданин нации, всегда доброжелательный, желающий добра и светлой жизни. Он говорил о сыне по имени Леончик, даже после того, как он стал полноправным членом Академии. Дети остаются детьми, а отец отличается безграничной любовью. Каждый раз он спрашивал, как дела у сына, и говорил о Леончике с невыразимой теплотой. Это было отражением его отношения и желания перейти от хорошего к лучшему, руководствуясь этой тенденцией всю свою жизнь. Эмоции были особенными тогда, когда сын стал академиком. Маме в возрасте более 95 лет желаем здоровья, сын – самая светлая звезда, искреннее выражение материнской любви! И знаменательно, что юбиляр так же говорит о своих детях, только в превосходной степени. Прекрасное продолжение семейных традиций, что может быть выше и возвышеннее.

Не могу не упомянуть, что юбиляр регулярно, регламентированно практикует бег на большие расстояния, и, полагаю, может выиграть многочисленные соревнования. Бег стал и остается страстью к здоровью и находится в повестке занятий, в том числе в зарубежных парках. Было бы упущением не подчеркнуть тот факт, что, отдавая дань уважения, умудряется первым здороваться, приветствовать вас всегда приятной улыбкой или дружеским жестом поднятой рукой, находясь в отдалении и даже на большом расстоянии. Воспитание, привитое семьей, внимание и интеллект.

Вы информированный и интересный собеседник. На встречах и дебатах у Вас могут быть предложения, отличающиеся от тех, которые кристаллизуются, и остаетесь твердо и непоколебимо на своих позициях. Констатируете с сожалением немотивированные отклонения.

Всегда заключаете мир с самим собой, что также является мотивом работы с большим желанием, преданностью и любовью. Тем самым мы видим Вас полным энергии, ориентированным на добро и будущее. Восприимчивый к проблемам коллег, поддерживаете и продвигаете молодых

специалистов, совершенствуете искусство исследований.

Внимательно следя за новыми результатами, тщательно их анализируете, очень сосредоточенно воспринимая и тем более относясь к их описанию. Публикуете значимые материалы, отличные статьи, хорошо продуманные, грамотно написанные и с интересом читаемые, которые находятся на столе и экранах компьютеров многих исследователей. Радуйте нас еще более ценными, важными, замечательными результатами, мотивированными ожиданиями. Вы осуществленная судьба, наслаждайтесь каждым моментом, каждым результатом.

Вы апеллируете к мудрости, преданности, любви к науке, стремитесь к позитивизму, делаете все возможное, чтобы оправдать надежды. Проявляете врожденный талант, излучаете свет и доброту. Это предвещает перспективы, красивые достижения, заслуженное признание. Помните прошлое и думаете о будущем, сумев сохранить прекрасные традиции. Превосходны в организованности и дисциплине, в исполнении всего. Излучаете и передаете энергию и оптимизм.

Уважаемый коллега, у вас известность и заслуженное признание. Юбилей – это праздник, который отмечает жизненный путь, пройденный с достоинством, постоянным поиском, важными достижениями и радостными надеждами. Очарование принадлежит будущему. Активируйте, прогрессируйте, адаптируйтесь к обстоятельствам, делайте все возможное для изменения к лучшему, сохраните рациональность и идентичность, живите так, как нравится, и как желаете. Неиссякаемых сил, терпения, обоснованных стремлений, научного огонька. Идите по жизни с полной душой и горячим сердцем, идите вперед, воплощайте надежды и мечты, наслаждайтесь красотой и смыслом жизни. Плодотворного продолжения деятельности и счастливой судьбы!

**Пусть Господь всегда
благословляет ВАС!**